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 A 2020. május 18-22. között tervezett programsorozatot a pandémia elsodorta. A járványügyi korlátozások 

miatt az elmúlt két tanévben nem volt lehetőség utazásokat szervezni. Az átütemezett programot 2022. június 7-11. 

között valósítottuk meg.  

 Az utazásra a tanulók felkészítése 2022. 05. 26-án az előkészítő órán zajlott. Ekkor szót ejtettünk a történelmi 

Magyarország részeiről, melyek közül kiemeltük Erdélyt és a Partiumot. A tanulók a kísérő tanárok előadásaiból 

megismerkedtek a határon túli magyarlakta területekkel, az ott élők számával, a fontosabb városokkal, településekkel. 

E mellett a kirándulás tematikáját adó reformációról is beszéltünk. Ekkor hangzottak el az utazást végig kísérő témák: 

1. a reformáció és az anyanyelvi kultúra kapcsolata, 2. a reformáció építészeti jellegzetességei. 

 

 A fakultatív előkészítő órán a diákok megismerkedtek Szatmárnémeti történelme mellett a város földrajzi, 

népességi adataival, melyek közül kiemeltük a magyarok létszámát. E mellett közösen állítottuk össze azt a listát, mely 

segítette a bepakolást, felkészülést az utazásra. E mellett szót ejtettünk a reformáció történelméről, a XVI-XVII. századi 

eseményekről, a reformáció terjedéséről Magyarországon és Erdélyben, valamint a Partium történelméről is. 
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 Június 7-én reggel az iskola melletti benzinkútnál találkoztak a kirándulásra jelentkezett tanulók. A gyors 

létszámellenőrzés után a nyírábrányi határátkelő felé vettük az irányt. A határátlépés közel egy órás várakozása alatt 

volt lehetőségünk az Európai Unióról és schengeni határról beszélgetni a diákokkal. 

 Nagykárolyban, a Károlyi kastély és a kastély parkjának megtekintésével vette kezdetét a tematikus útitervünk 

megvalósítása. Petőfi Sándor szerelmi költészetének felelevenítése után Szatmárnémetibe indultunk tovább, ahol a 

belvárosban többek között a szatmári béke helyszínét is felkerestük. A nagy forróságban a város legújabb 

nevezetessége, a zenélő szökőkút adott lehetőséget a hűsölésre. A főtéri séta után a szállás elfogalása és közös vacsora 

volt a csoport programja. 
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 Az utazás második napjának reggelén a partneriskola diákjaival ismerkedtünk meg. A fiatalok hamar 

megtalálták a közös hangot. Vendéglátóink útmutatása alapján ellátogattunk a Tűztoronyhoz, majd a Láncos 

templomban ismerkedtünk a reformáció és Szatmárnémeti kapcsolatával. Az építészeti összehasonlítást elősegítendő 

a katolikus kálvária templomba is betértünk. Az ebéd elfogyasztása után Ákos felé indultunk, útközben megálltunk az 

erdődi kastély romjainál. Az ákosi református templom ódon falai nyújtottak védelmet a nyári forróság elől. Az Árpád-

kori templom történetéről a templom lelkésze tartott érdekes előadást.  
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 A kirándulásunk harmadik napján újra bőröndökkel telt meg a busz csomagtartója. Az Építech-es bőröndök 

mellett a partneriskola tanulóinak csomagjai is bekerültek. A két iskola diákjai közösen indultak Debrecen felé. A 

partneriskola tanulói közül 5 diák és 1 kísérő tanáruk a szülőkkel közösen személygépkocsival indultak el. A buszos 

utazáshoz szükséges felhatalmazó levelet ugyanis nem sikerült időben elkészíttetniük. Ennek hiányában a tanulók csak 

a szüleikkel együtt léphették át a határt. Az Építech diákjai számára furcsa volt ez az eljárás. A határátlépés hosszú 

percei ismét alkalmat adtak arra, hogy a törvényekről, az állam, ország, nemzet fogalmakról értekezzünk. A 

határátlépés izgalmai után Nyírbátorban folytattuk a tervezett programunkat. A Nyírbátori Református Templom és a 

mellette lévő fából készült harangláb lenyűgöző épületei nagy hatással voltak a diákokra. A templom történetéről 

érdekes előadás keretében tudtunk meg részleteket. 
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 A Debrecenbe való utunkat egy előre nem tervezett megállóval színesítettük. A partneriskola egyik 

kísérőtanárának javaslatára megtekintettük a nyírgelsei görögkatolikus templomot, melynek fából készült oltára az 

iskolában az oktatók keze munkájával készült. Mivel mindkét iskola diákjai között voltak asztalos tanulók, így külön 

szakmai bemutatót is rögtönöztünk a részükre. Délután Debrecenbe érve a partneriskola diákjainak egy része 

ellátogatott a Debreceni Egyetemre is. 

 



 

HAT-19-02-0200 „Reformáció az Alföldön és a Partiumban” 

 

 A debreceni programok 2022. 06. 10-én folytatódtak, melynek középpontjában a Nagytemplom valamint a 

Református Kollégium épületeinek, kiállításainak a megtekintése állt. A Nagytemplomban ismét felelevenítettük a 

reformáció és az anyanyelvi kultúra közötti szoros kapcsolatot a templomban található Károli biblia alapján. E mellett 

az 1848-49-es forradalom és szabadságharc és Debrecen kapcsolatáról is beszéltünk. A Református Kollégium 

kiállításának megtekintése után játékos vetélkedő keretében ismerhették meg Debrecen belvárosát vendégeink. A két 

iskola tanulóiból alkotott vegyes csapatoknak izgalmas feladatokat kellett megoldania, melyek közben megismerték a 

debreceni belváros nevezetességeit. 
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 A programsorozat utolsó napjára közös feladatot terveztünk. A kiránduláson készült fotókból válogatva egy 

hatalmas térképet készítve örökítettük meg az utazás helyszíneit, elevenítettük fel az élményeket. A tabló elkészülte 

után az előző napi csapatverseny eredményhirdetésére került sor. Az anyanyelvi kultúra szellemében közös éneklésre 

is sor került. Az együtt töltött napokat egy barátságos focimeccs zárta le. Szombat koradélután vettünk búcsút a 

partneriskola tanulóitól és a kísérő tanároktól, akik busszal illetve a korábban említett okok miatt a szülőkkel 

gépkocsival indultak vissza Szatmárnémetibe.  
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 A közös élményeket 2022. június 13-án értékeltük a diákokkal. Újra elővettük a kiránduláson készült fotókat. 

A képeket nézegetve összegeztük a református templomokat jellemző építészeti megoldásokat. Az összehasonlítás 

során a művészettörténeti korszakokról is beszéltünk. Az értékelő óra után a nemzeti összetartozás napját is 

megtartottuk az iskola előterében. Itt állítottuk ki azt a tablót, melyet a kiránduláson résztvevő diákok készítettek. A 

tabló bemutatása során a kirándulás élményei mellett a nemzeti hovatartozásról, a határon túli magyarokról is 

hallhattak az érdeklődő diákok. 
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